
  

 

   

Referat af Ordinær Generalforsamling for 2021,  
tirsdag d. 22. februar 2022, kl. 19.00 (NGG i Cirkelhuset) 

 
0) Velkomst Kim/formand byder velkommen og oplyser at der er en mikrofon til rådig-

hed i løbet af aftenen. 
Håber på en god og effektiv aften. Konstaterer at alle er registreret. 
Gennemgang af dagsorden. 
Mht. pkt. 4 - Forslag, så er de 3 forslag allerede nu skåret ned til 2, da det 
første (A) delvist er i modstrid med deklarationen og derfor trækkes tilba-
ge. 
”Eventuelt” har 3 punkter i stedet for to, der er tilkommet et ekstra som er: 
mulighederne for fjernvarme i området. 
Fremmødte: 37 fysisk og 16 ved fuldmagt. 

1) Valg af referent og diri-
gent. 
 

Dirigent: Gustav Rønsch, som sprang til med kort varsel, Gustav har en for-
tid i mange bestyrelser og grundejerforeninger. Tidligere i byggebranchen 
med juridiske forhold, boligdommer i Helsingør ret.  Opfatter sig som for-
samlingens tillidsmand. GR: vi skal have 2 stemmetællere, Helen 131 og 
Bettina 79 melder sig. 
Referent: Klavs Weis-Fogh 
Dirigent og referent godkendt ved klapsalver. 
Dirigent konstaterer at generalforsamlingen er rettidigt indkaldt og afhol-
des som fastsat i vedtægterne og derfor lovlig. 

2) Bestyrelsens årsberet-
ning 2021 v/Kim Dyh-
ring, samt status på pla-
ner for nyt center ved 
Cirkelhuset mv. v/ Leif B 
Johansen 

Årsberetningen er udsendt i sin fulde længde, der har derudover været ud-
sendt 9 nyhedsbreve i løbet af året. Der henvises til det tidligere udsendte. 
Gartnerproblemer var det største emne i løbet af året. Indtil 2019 havde vi 
bl.a. Gottlieb, OK Nygaard vandt udbud med start i 2020. Forår 2020 skulle 
samarbejde etableres med OK Nygaard, men der var problemer af forskellig 
art, bl.a. fordi de havde budt ind med for lav pris – det medførte en del be-
rettiget kritik fra beboere over kvaliteten. Sidste del af 2020 og forår 2021 
blev mange anstrengelser gjort, men forgæves. 
I juni 2021, var der flere mangler, som medførte, at foreningen tilbageholdt 
betaling af en rate indtil OK Nygaard ville bekræfte at opfylde kontrakten, 
men de opsagde i stedet kontakten med en måneds varsel, hvilket der ikke 
var hjemmel til i kontrakten. Efter et diskussionsforløb om slutopgørelse 
tilbageholdt vi knap 40% af det årlige abonnementsbeløb.  
Sideløbende kontaktedes flere gartnerfirmaer, herunder Gottlieb, som gik 
ind på samme kontraktbetingelser dog med enkelte justeringer. 
 
Dirigent: Spørgsmål? 
 
Tommy (nr.87) – hvorfor kan vi ikke få det skriftligt (Forslag 4C)? Dirigent: 
Det spørgsmål hører ikke til årsberetningen, men til et senere forslag. 
Tommy: Hvad med de pullerter, der flyder på Stamvej 1? André: de er ble-
vet påkørt af et ukendt køretøj, vi er i gang med at løse problemet. Tommy 
ønsker taget til referat, at han er utilfreds. 
 
Leif B. Johansen (formand for Projektgruppe Byplan) orienterede om status 
vedr. nyt bydelscenter og skole på Cirkelhusgrunden:  
Projektgruppe Byplan blev etableret for ca. 4 år siden, men projektet er ik-



  

 

   

ke gået så stærkt. Siden GF i 2021 har vi haft fokus på til- og frakørsel, samt 
støj fra det nye NGG. Den langsomme fremdrift skyldes samarbejdet mel-
lem de 2 kommuner. Endvidere har kommunevalget givet et personskift i 
de forskellige udvalg, og fremdriften har været påvirket af travlhed og co-
ronafravær. 
  
Fredensborg Kommunes byråd har d. 20. december 2021 godkendt, at 
der kan etableres et ny bydelscentrum. D. 2. februar 2022 har Plan, Trafik- 
og Klimaudvalget godkendt trafikken hertil, nemlig at (den nuværende) til-
kørsel til området lysreguleres. Dette er ikke tilfredsstillende med en ekstra 
belastning på op til ca. 8.300 biler dagligt. D. 28. februar skal byrådet tage 
endelig beslutning om trafikforholdene! Offentlig høring derefter i 8 uger, 
hvor alle naboer vil modtage informationen via E-Boks, her kan der klages 
og der vil efterfølgende blive indkaldt til et borgermøde.  Den politiske føl-
gegruppe, 3 fra Hørsholm og 3 fra Fredensborg, har kun mødtes et par gan-
ge og skal vist kun beskæftige sig med forholdene omkring Kokkedal Stati-
on! Vi bør/skal koordinere vores svar på den offentlige høring, og det er 
bedst, hvis alle 83 husstande svarer separat og med et nogenlunde koordi-
neret budskab. 
  
Hørsholm Kommune: Opgaverne vedr. NGG placeret på Tangen er nu pla-
ceret i det nye Byudviklingsudvalg. Mail svar fra Henrik Klitgaard, Anne Eh-
renreich; Charlotte Kirchheiner og Jacob Schulze – der bakker op omkring 
trafikproblemet og har lovet at lægge pres på Fredensborg Kommune, som 
alene skal træffe den endelige beslutning om trafikforholdene.  
Lokalplanarbejde vedr. nyt NGG på Tangen er placeret lavest i kommunens 
prioritering og forventes først påbegyndt i 2023. 
Wihlborg A/S, som skal stå for byggeriet af NGG, har alene fremsendt 
en foreløbig skitse til Hørsholm Kommune. 
 
Pia (nr. 71): Hvis vi skal skrive så mange breve, kan vi så ikke få en skabelon, 
der er nogen der ikke kan skrive. Leif:  Projektgruppe Byplan vil komme 
med et oplæg. 
 

3) Aflæggelse af årsregn-
skab 2021 v/ Henrik An-
dersen 

Vi har de senere år haft et bevidst underskud i vores budgetter (pga. vores 
opsparing), det havde vi også i år. Underskuddet er dog mindre, primært 
pga. havedagsrefusion og det, der er blevet tilbageholdt fra tidligere gart-
ner. Vi er dog ramt lidt af snerydningen, noget som jo er svært at planlæg-
ge. Et minus på ca. 40 K kr. mod et budgetteret minus på 114 K kr. 
Foreningen har et ganske pænt indestående ultimo 2021 på 273 K kr. 
Applaus/regnskab godkendt. 

4) Bestyrelsens og med-
lemmernes forslag 
v/Kim Dyhring 

A. Ændring af krav til antal stemmer for godkendelse af forslag i 
sidste del af vedtægternes pkt. 11, således at formuleringen i stedet 
bliver: ”… at beslutningen vedtages med mere end halvdelen af For-
eningens parceller. Ved utilstrækkelig repræsentation af parceller 
indkaldes til ekstraordinær generalforsamling. På den ekstraordinæ-
re generalforsamling kan forslaget vedtages med almindeligt flertal 
af de fremmødte parceller. ” 

Udgår 
 



  

 

   

B. Etablering af p-båse i gårde på stamvej 2 og 3 v/ Mie Rohd. (Der foreslås 
afstribning af P-pladser med henblik på at gøre parkering mere hensigts-
mæssig og effektiv). 
Mie Rohd motiverer sit forslag, 17 K kr., hvis alle biler kan være fjernet i 
forbindelse med opgaven. 
 
Flemming (nr. 103): Hvad er det for stamveje der tales om. Kim viser dette 
på overhead.  
Der er allerede malet striber i nogle gårde, dette er ikke tilladt. 
Dirigent: er alle enige om hvad forslaget handler om? 
Kim (nr. 163): Vi får et problem i hjørnerne i gårdene. Foreslår at man til 
næste havedag fjerner alle eksisterende skilte og striber, så man starter på 
en frisk. 
Dirigent: Bestyrelse anmoder om mandat til at komme med et oplæg, der 
kan drøftes/høres i hver gård. Herefter kontaktes kommunen for endelig 
godkendelse.  
Henrik (nr. 151) – har boet her i 24 år, jeg har aldrig oplevet noget problem, 
hvorfor skal vi drøfte dette? 
 
Der stemmes ved stemmeseddel (nr 1) resultatet er forslaget er vedtaget 
med 32 ja-stemmer, der er 19 nej-stemmer. 
 
C. Forslag til vedligeholdelse af fællesområdet version 1 v/André Dupont. 
(Der fremlægges en plan for vedligeholdelse af de mest udsatte områder ud 
fra tilbud, og der anmodes om at der anvendes ca. 150.000 kr. fra projekt-
fond i 2022 på dette). 
Forslag C kan der ikke stemmes om på denne ordinære generalforsamling 
ifølge vedtægterne, da dette kræver at mere end 2/3 af medlemmerne er 
fremmødt. Fremmødet er ikke tilstrækkeligt. Det skal derfor endeligt be-
handles på en ekstraordinær generalforsamling, hvor 2/3 af de fremmødte 
kan godkende. 
André motiverer/orienterer om forslaget: Området er gennemgået for at 
vurdere beplantningens tilstand (buskene er ca. 40 år gamle). Tanken er at 
fjerne en del af beplantningen, lægge brak og derefter så græs og lave ny 
beplantning på de mest belastede områder. Gartneren har også gennem-
gået området og anslået omkostningen til det foreslåede til mellem 
120.000 og 140.000 kr. Der er derfor ansøgt om 150.000 kr. fra Projektfon-
den. En konsekvens kan nemt blive at der vil være en besparelse på gart-
nerentreprisen, som kunne tilbageføres til Projektfonden. Søen og dens 
hegn bør også medtages, ligesom legehus og legeplads, der skal synes for 
at være lovlig. 
 
André: Hvordan er det med saltningen, for meget eller for lidt. Mange siger 
for lidt. 
 
Henriette (nr. 75): Det er et sumpområde vi bor I, er klimaændringerne 
medtaget i planerne. André: JA 
Bjørn (nr. 37): Hvordan er det, at man kan bevare buskene langs skolestien. 
Hvordan fordeler omkostningerne sig på hhv. legeplads, beplantning og sø?  
Mie (nr. 137): Jeg har tidligere stillet forslag om dræning. Kan man evt. lave 



  

 

   

nogle regnvandsbede i stedet for kun at erstatte beplantning. Supergodt at 
vi har en legeplads, men skal vi stille den til rådighed for andre? 
Hanne D (nr. 177): Er meget skuffet over vi ikke har drøftet dette her med 
regn, da jeg flere gange har bragt dette på banen. 
Jytte (nr. 15): Af sikkerhedsmæssige årsager bør vi prioritere hegnet om-
kring søen højt. 
Pia (nr. 71): Jeg synes vi skal slå det hele sammen, dvs. beplantning, dræn 
mv., særligt bør vi handle på hegnet omring søen af hensyn til ansvar over-
for tredjemand. 
Dirigent: Anbefaler at bestyrelsen laver et sammenhængende forslag til 
orientering og behandling.  
 

5) Godkendelse af budget 
2022 v/Henrik Andersen 

Henrik: vi har lagt op til en lille stigning på 500,- kr. i kontingent for at for-
sinke, at vi rammer 0 for vores opsparing. 
Have/gartner og YouSee er de store poster på budgettet. 
Legehus er med i driftsbudgettet, samt hjertestarter. Hegn om søen er ikke 
i budgettet. 
Forventet resultat -100.000kr 
Kim (nr. 163): Er modstander af, at refusion for deltagelse på havedag er en 
del af kontingentet. 
Antony (nr.3): Synes vi skal hæve kontingent med 1.000,- kr., 500,- kr. er ik-
ke nok til at dække hvad der skal laves. 
Det foreslåede budget er godkendt (ved håndsoprækning) 
 

6) Valg af medlemmer og 
suppleanter til besty-
relsen  
 

• André Dupont, bestyrelsesmedlem (villig til genvalg) 

• Henrik Lange Andersen, bestyrelsesmedlem (villig til genvalg) 

• Kim Dyhring, bestyrelsesmedlem (overgår til suppleant) 

• Antony Mærsk (nr. 3), opstiller til bestyrelsen 

• Henriette Stave (nr. 75), opstiller som suppleant 
 

Helen (nr. 131): Vil gerne have at de nye medlemmer præsenterer sig. 
Antony Mærsk (nr. 3): Bestyrelseserfaring, vil gerne bidrage til at dette dej-
lige område bliver endnu bedre og også attraktivt for børn 
Henriette Stave (nr. 75): kort fin præsentation 
 
Alle vælges med akklamation. 

7) Valg af intern revisor 
og revisor 

• Peter Lindencrone villig til genvalg 

• Bestyrelsen indstiller Beierholm Statsautoriseret Revisionspartnersel-
skab v/Jan Nygaard, som ekstern revisor 

 
Begge vælges med akklamation. 

8) Eventuelt. 
 

• Opdatering på muligheder for el-ladestandere v/ Henrik Lange Ander-
sen. 

Baseret på Bjørns oplæg fra sidste generalforsamling har man arbejdet vi-
dere med at undersøge markedet. Det koster fra 3.000 til 25.000,- kr. for 
en ladestander, som kun må opsættes på egen grund. Der er mange regler 
og mange løsninger. Mange problemstillinger på fællesparkeringsområdet, 
da dette er offentlig vej. 
Christian (nr. 89): Man planlægger sin rejse for at kunne lade. 



  

 

   

Kirsten (nr. 121): Skal vi ikke undersøge hvor aktuelt det rent faktisk er. Alt-
så hvor mange planlægger at anskaffe en elbil de næste år. 
Leif (nr. 157): Hvis vi investerer i standere på de fælles parkeringspladser, 
så er det en balladeområde. Forslår at det er op til den enkelte. 
Pia (nr. 71): Det er for tidligt at drøfte, udviklingen er alt for dynamisk, lad 
os lægge det på hylden. 
Jørgen (nr. 35): Debatten kommer for tidligt, der kan være mange andre 
løsninger på vej, fx brint,   
Christian (nr. 89): Jeg har elbil, så jeg har et problem, da jeg ikke altid kan 
komme til at lade hvis ”min” P-plads er optaget. 
Ladestanderdiskussionen stilles i bero indtil videre. 
 

• Behov og evt. plan for dræn i området v/ bestyrelsen og medlemmer 
Kim: Vi må konstatere, at området er mere vådt nu end før og at flere har 
henvendt sig om problemet. Bestyrelsen tager emnet op og vil indkalde en 
fagmand, der kan være med til at vurdere problemet grundigt og foreslå 
dets løsning. 
 
Jørgen (nr. 35):  Kan vi ikke inkludere dræningsproblematikken i have over-
blikket? 
 
Kim (nr. 163): Det kan vel ikke være så svært. 
 
Dirigent opsummerer: Der skal laves en helhedsplan, som kan danne 
grundlag for et beslutningsforslag. Dirigenten foreslår at man melder sig til 
et udvalg. 
 

• Fjernvarme 
Jørgen (nr. 25) og Britta (nr. 29) har stillet spørgsmål om evt. fjernvarme i 
bebyggelsen – er det muligt? 
Jørgen (nr. 35): Jeg har undersøgt det i 2020, og vi kan som forening tage 
stilling til, om vi er interesseret og sende forslag til Norfors, som vil behand-
le dette. 
Britta (nr. 29): har snakket med Henrik Klitgaard, som gerne vil tage dette 
op i kommunalbestyrelsen.  
Bjørn (nr. 37): Jeg synes man skal kigge på en helhedsplan, hvad med fx at 
inkludere varmepumper? Jørgen (nr. 35) er helt enig. 
 
Dirigenten foreslår, at man melder sig til et udvalg og arbejder med sine 
ideer. 
 
Havedag  
André oplyser, at næste havedag finder sted d. 24/4 
 
Dirigent og referent takkes med klapsalver. 

 

 
_______________________    _____________________ 
Gustav Rønsch – Dirigent     Kim Dyhring - Formand 


